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Lille Mellem Stor

Længde - midt bag 76 cm 80 cm 84 cm

Vidde - nederste kant 106 cm 111 cm 117 cm

Vidde - bryst 133 cm 141 cm 145 cm

Ærmelængde 35 cm 35 cm 35 cm
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Om modellen
Blå er den mest populære farve, og det er ikke uden grund. Den giver 
følelsen af fred, ro, harmoni og tillid - og netop den blå farve, inspirerede mig 
til denne cardigan. Med den symbolik der er tilknyttet farven, kunne 
cardiganen kun hedde BLÅ.
BLÅ er en oversize cardigan, med lavtsiddende ærmer og et specielt skråt 
skulderparti - en detalje der træder flot frem, når den bæres, og som gør 
monteringsarbejdet meget begrænset. Det er kun lommer og knapper der 
skal syes på. Det blå garn farves og forhandles af Knudegarn, og det farves 
kun i små portioner, som passer til et enkelt strikkeprojekt.

Materialer
400/400/500 gram Knudegarn med løbelængde på 400 meter/100 gram - eller garn med 
tilsvarende løbelængde.

Pinde
Rundpind på 80 cm nr. 3 og 3,5
Ærmepinde nr. 3 og 3,5
4 maskemarkører

Strikkefasthed 
22 masker / 30 pinde i ribmønster = 10 cm

Forkortelser
m = masker
omg = omgang
r = ret
vr = vrang 
M = maskemarkør
SM = sæt en maskemarkør 
FM = flyt maskemarkør fra venstre til højre pind
p = pind
2 r sm = strik 2 masker sammen
3 r sm = strik 3 masker sammen
2 r dr sm = strik 2 masker drejet sammen
3 r dr sm = strik 3 masker drejet sammen
udt = udtagning. Saml lænken op mellem 2 masker, og strik den drejet ret.
Km = kantmaske. Flyt 1. maske fra venstre til højre pind, som om den skulle strikkes vrang (med 
garnet foran på arbejdet). Sidste maske strikkes ret.

Ribmønster
Pind 1: r
Pind 2: *3 r, 3 vr*. Gentag ** til enden af pinden.
De 2 pinde gentages gennem hele arbejdet.

Krop - fra nederste kant til ærmegab
Kroppen strikkes frem og tilbage i ribmønster. Forstykker og ryg strikkes på samme tid. 3 
retmasker adskiller de enkelte dele, og der tages løbende ud i hver side af disse 3 masker.

Slå 227/239/251 m op på p nr 3. Strik frem og tilbage i rib: 1 r, 1 vr - ialt 3 p.
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Skrift til p nr 3,5 og strik ribmønster - begynd arbejdet på de enkelte størrelser således:

Lille
Pind 1 (r-siden): 1 km, 54 r, SM, 3 r, SM, 111 r, SM, 3 r, SM, 54 r, 1 km.
Pind 2 (vr-siden): 1 km, *3 vr, 3 r*. Gentag ** indtil M, FM, 3 vr, FM, *3 r, 3 vr*. Gentag ** indtil 3 m 
før næste M, 3 r, FM, 3 vr, FM, *3 r, 3 vr*. Gentag ** indtil der er 1 m tilbage, 1 km.
Pind 3 : (r-siden): r

Mellem 
Pind 1 (r-siden): 1 km, 57 r, SM, 3 r, SM, 117 r, SM, 3 r, SM, 57 r, 1 km.
Pind 2 (vr-siden): 1 km, *3 vr, 3 r*. Gentag ** indtil 3 m før M, 3 vr, FM, 3 vr, FM, gentag ** indtil 3 m 
før næste M, 3 vr, FM, 3 vr, FM, gentag ** indtil der er 4 m tilbage, 3 vr, 1 km.
Pind 3 : (r-siden): r

Stor
Pind 1 (r-siden): 1 km, 60 r, SM, 3 r, SM, 123 r, SM, 3 r, SM, 60 r, 1 km.
Pind 2 (vr-siden): 1 km, *3 vr, 3 r*. Gentag ** indtil M, FM, 3 vr, FM, *3 r, 3 vr*. Gentag ** indtil 3 m 
før næste M, 3 r, FM, 3 vr, FM, *3 r, 3 vr*. Gentag ** indtil der er 1 m tilbage, 1 km.
Pind 3 : (r-siden): r

Gentag pind 2 og 3 gennem hele arbejdet, og tag samtidigt ud på hver 8. pind således:

Udtagningspind (r-siden): *strik r til M i siden, 1 udt, FM, 3 r, FM, 1 udt*. Gentag ** endnu 1 gang, 
og strik herefter til enden af p.

Gentag udtagning hver 8. p ialt 15/16/17 gange. Efter sidste udtagningspind er der 287/303/319 m 
på p.
Strik yderligere 6 p. 
Næste p er fra vrangsiden af arbejdet. Strik p, og afluk samtidigt den midterste m mellem de 2 M i 
begge sider.

Krop - ærmegab & halsudskæring
Kroppen er nu inddelt i 3 dele - ryg og 2 forstykker. De enkelte dele strikkes hver for sig.

Højre forstykke 
= 71/75/79 m. Begynd fra retsiden af arbejdet OG

• På første p strikkes de første 2 m dr sm i halssiden. Gentag dette på hver 4. p, OG
• Slå 1 ny m op i slutningen af 1. p, så der nu er 2 m efter M. (Kun på 1. p), OG
• Fortsæt udtagning før M i ærmegabs-siden på hver 8. p som hidtil - ialt 6 gange = der er nu taget 

ud ialt 21/22/23 gange siden start.

Efter 6. udtagning i siden, strikkes yderligere 5/7/9 p - sidste p er fra vr siden af arbejdet.
Bryd garnet - og lad arbejdet hvile. Ærmegabet måler ca. 16-18 cm.

Ryggen
= 143/151/159 m. Begynd fra retsiden af arbejdet OG

• Fortsæt udtagning efter/før M i hver side af ryggen på hver 8. p som hidtil - endnu 6 gange = ialt 
21/22/23 gange siden start, OG

• Slå 1 ny m op i starten og slutningen af 1. p, så der nu er 2 m før/efter M i siden. (Kun på 1. p).

Efter 6. udtagning i siderne, strikkes yderligere 5/7/9 p - sidste p er fra vr siden af arbejdet.
Bryd garnet - og lad arbejdet hvile.
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Venstre forstykke
= 71/75/79 m. Begynd fra retsiden af arbejdet OG 

• Slå 1 ny m op i starten af 1. p, så der nu er 2 m før M. (Kun på 1. p), OG
• Fortsæt udtagning efter M i ærmegabs-siden på hver 8. p som hidtil - ialt 6 gange, OG
• På første p strikkes de sidste 2 m sm i halssiden. Gentag dette hver 4. p.

Efter 6. udtagning i ærmegabs-siden, strikkes yderligere 5/7/9 p - sidste p er fra vr siden af 
arbejdet.
Bryd garnet - og lad arbejdet hvile.

Skuldre
De 3 dele skal nu igen strikkes samlet. Skuldrene strikkes sammen og er markeret med 3 
retmasker hele vejen op til halsen.

Start fra retsiden af arbejdet ved højre forstykke OG
• Fortsæt med at strikke de 2 første og 2 sidste m sm i halsudskæringen på hver 4. p, indtil der ialt 

er taget ind 22 gange siden start i ærmegabsdelen.
• På første p, strikkes skuldrene sm således: *strik r indtil 3 m før M, 3 r sm, FM, 1 r, 2 r sm, 1 r, 

FM, 3 r dr sm*. Gentag ** og strik herefter til enden af p.
• Alle efterfølgende r-pinde strikkes således: *strik r indtil 3 m før M, 3 r sm, FM, 3 r, FM, 3 r dr 

sm*. Gentag ** og strik til enden af p.

På vr-siden strikkes de 3 skulder m mellem M'er altid vr.

Fortsæt indtil der ikke er flere m tilbage på forstykket. Luk de resterende m på ryggen.

Ærmer
Ærmerne strikke oppefra og ned. Der strikkes nu rundt på ærmepinde.

Med ærmepinde nr 3,5 samles/strikkes m op i ærmegabet, start nederst:
38/40/42 m langs kanten indtil skulder, 3 skulder m, 38/40/42 m langs den anden kant = 79/83/87 
m. Begynd arbejdet på de enkelte størrelser således:

Lille
Omg 1: r
Omg 2: 1 r, 1 vr, *3 r, 3 vr* indtil det er 5 m tilbage, 3 r, 1 vr, 1 r.

Mellem
Omg 1: r
Omg 2: 1 r, *3 vr, 3 r* indtil det er 4 m tilbage, 3 vr, 1 r.

Stor
Omg 1: r
Omg 2: 3 r, *3 vr, 3 r* til enden af omg.

Gentag de 2 omg og strik altid første og sidste m r. Efter 4 omg, tages ind således:
2 r sm, strik r indtil der er 2 m tilbage, 2 r dr sm.
Gentag indtagning på hver 4. omg ialt 17 gange.
Strik herefter indtil ærmet måler 35 cm eller ønsket længde.
Skrift til p 3, og strik 3 omg rib: 1 r, 1 vr.
Luk for alle m.

Strik det andet ærme på samme måde.
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Kanten
Med pind nr 3 samles m op langs kanten. Start nederst på højre forstykke således:
96/103/109 m langs kanten indtil halsudskæringen
79/81/84 m langs halsudskæringen
49/49/49 m langs i ryggens hals
79/81/84 m langs halsudskæring i venstre side
96/103/19 langs kanten

Ialt 399/417/435 m. Maskeantallet skal være deleligt med 6 + 3.

Strik frem og tilbage rib: *3 vr, 3 r* - slut med 3 vr. På 4. p laves knaphuller således:
Strik 3 m, luk for 2 m, *strik 13/14/15 m, luk for 2 m*. Gentag ** indtil der er lavet 7 knaphuller. Strik 
til enden af p.
På næste p slås 2 nye m op over de aflukkede m.
Fortsæt indtil der er strikket ialt 11 p, luk for alle m.

Lommer
Slå 35 m op på pind 3 og strik rib:
Pind 1 (vr-siden): 1 km, *3 vr, 3 r*. Gentag ** indtil der er 4 m tilbage, 3 vr, 1 km.
Pind 2 (r-siden): 1 km, *3 r, 3 vr*. Gentag ** indtil det er 4 m tilbage, 3 r, 1 km.
Strik ialt 5 p.
Skrift til pind 3,5 og strik nu ribmønster. Når lommen måler 15 cm, lukkes for alle m.

Montering
• Hæft alle ender
• Sy lommer på fra retsiden af arbejdet med maske-/madrasstring. Øverste lommekant skal sidde 

24 cm oppe fra trøjens nederste kant, og ca 9 cm inde fra sidens kant, hvor den skal følge 
trøjens ribmønster.

• Sy knapper i.
• Den lange kant kan forstærkes og gøres 

mere stabil og markant, ved at hækle en 
række kædemasker på indvendig side. 
Der hækles kædemasker på langs (ikke 
over kanten).

© Denne opskrift er kun til privat brug. Kopiering og videresalg er ikke tilladt, ligesom salg af 
produkter strikket efter denne opskrift ikke er tilladt. Har du spørgsmål er du velkommen til at 
kontakte mig på Lone.kjeldsen@ofir.dk
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